



K SEJI SKUPŠČINE SIS OTROŠKEGA VARSTVA

## Zakaj je prispevna stopnja za otroško varstvo najnižja?

Marca so se delegati skupščine otroškega varstva naše občine srečali že drugič. Ob izredno visoki udeležbi na seji so delegati obeh zborov razpravljali predvsem o treh osrednjih točkah zasedanja:

1. o družbenem dogovoru o razporejanju dohodka, osebnih dohodkov in nekaterih drugih osebnih prejemkov ter gibanju, obsegu in strukturi skupne porabe v letu 1975;

2. o programu otroškega varstva v letu 1975;

3. o spremembah in dopolnitvah samoupravnega sporazuma za ustanovitev SIS za otroško varstvo v občini Ljubljana-Center.

Ko so razpravljali o družbenem dogovoru o razporejanju dohodka, osebnih dohodkov in nekaterih drugih osebnih prejemkov ter gibanju, obsegu in strukturi skupne porabe v letu 1975, so delegati ugotovili, da je v predlogu tega dogovora za otroško varstvo predvidena stopnja prispevka od vseh institucij, ki se financirajo iz teh sredstev, najnižja, saj znaša le 0,16. Za vzgojo in izobraževanje je stopnja 3,81, za kulturo 1,30, za telesno kulturo 0,58 ter za socialno skrbstvo 0,58. Delegati so sicer družbeni dogovor potrdili, predlagali pa so, naj bi se prispevne stopnje uskladile med posameznimi SIS. Za prihodnjo sejo skupščine želijo imeti delegati podatke, iz katerih bo moč videti, kako se je to vprašanje reševalo lani.

Razprava na tej seji je pokazala, da je na področju otroškega varstva še toliko nerešenih problemov, od finančnih pa vse do vsakodnevnih vprašanj, ki se ponavljajo ob vsakem koraku, prav tako pa je tudi začrtala pot, ki jo bo morala ubirati skupnost otroškega varstva, da bo svoje poslanstvo opravičila. Nekaj tovarišic, zlasti tistih iz vzgojno varstvenih zavodov, je govorilo o veliki fluktuaciji vzgojiteljic v administraciji zaradi težkih pogojev dela, pa tudi osebnih dohod-

kov. Konkretno je bil delegatom predstavljen primer, da administratorica v delovni organizaciji po treh letih službe prinese domov toliko denarja v kuverti kot njena mati, ki je vzgojiteljica že 27 let.

Vzgojno varstvene ustanove imajo mnogo premalo sredstev, da bi zadostile kriteriju, ki so za vrtece po zakonu obvezni, koliko otrok naj bi imela ena vzgojiteljica, da ne govorimo o spremstvu otrok, ko grejo na sprehod, je bilo naslednje vprašanje, ki je bilo v središču pozornosti.

In še in še so se nizali problemi in nerešljiva vprašanja, vsa pa povezana z denarjem, ob tem pa prispevna stopnja 0,16. Zato je najbrž enoglasna zahteva delegatov, da odgovorni na prihodnji skupščini pojasnijo, zakaj tako, še kako upravičena.

S tem, da so delegati glasovali za pristop k družbenemu dogovoru, so se obvezali, da bo tudi skupnost otroškega varstva:

— po zaključku I. polletja in ob koncu leta izdelala poročilo o izvajanju programa dela in trošenju sredstev,

— v septembru že pripravila mesecu izhodišča za program svojega dela za naslednje leto, ki bo predmet javne razprave,

— v oktobru in novembru ta program usklajevala, opravila vsa potrebna dogovarjanja z uporabniki storitev, o cenah storitev, kriterijih na osnovah bilančnih možnosti za prihodnje leto in nato

— v decembru program sprejela, usklajen seveda z resolucijo o družbenoekonomski politiki razvoja SR Slovenije in smernicami mesta Ljubljana za leto 1976.

Na prihodnji seji skupščine pa želijo delegati slišati poročilo o gradnji šol in vrtcev, ki se gradijo iz samoprispevka, oziroma kako gradnje potekajo v letošnjem letu.

Ko, pa so razpravljali o programu dela, pa so se delegati zavzeli za to, naj bodo izhodi-

šča programa:

— slehernemu otroku v občini omogočiti vsaj eno obliko družbenega varstva,

— čim hitreje izgrajevanje in dograjevanje kapacitet vzgojno varstvenih zavodov za otroke, ki še vedno čakajo na sprejem,

— iskanje in urejanje drugih oblik otroškega varstva,

— otrokom omogočiti njihovo telesno krepitve preko letovanj, zimovanj, dnevnih letovanj,

— za dosego družbenih smotrov pri vzgoji otrok poskrbeti za poglobljeno in takšno usposabljanje vzgojnih kadrov, ki bodo znali uresničevati družbene cilje, ob usposabljanju teh kadrov pa poglobljati idejnost vzgoje,

— za uresničevanje vseh nalog programa otroškega varstva aktivirati in usposobiti čimveč občanov v KS.

Izvršni odbor skupščine so zadolžili, da izdelajo čim bolj konkreten predlog programa, ob katerem je treba poleg izhodiščnih točk za sestavo programa razmišljati tudi — in to zelo resno — o kadrovski politiki oziroma šolanju vseh tistih, ki bodo programe izvajali, pa naj bo to v podaljšanem bivanju, mali šoli, celodnevni šoli ali vrtcih.

Z roko v roki bo treba najbrž predvsem na tem področju sodelovati z izobraževalno skupnostjo in ostalimi institucijami, ki jim je kadrovanje in izobraževanje osnovna naloga, pri čemer pa nikakor ne bi smeli ob reševanju teh vprašanj pozabljati tudi za stanovanje, osebne dohodke in sploh družbeni standard za vzgojne kadre.

Najverjetneje bo skupščina že na prihodnji seji še bolj konkretno spregovorila o programu, o katerem bo nato tekla javna razprava, da bo lahko prav vsak, ki mu otroško varstvo ni deveta briga, povedal svoje mnenje in predlagal svoja stališča in predloge.

TATJANA PUST

## Poročilo iz skupščine

V zadnjem tednu marca je bila 4. skupna seja vseh zborov skupščine občine Ljubljana-Center, nato pa še ločene seje zborov.

Na skupni seji sta bili zanimivi predvsem dve točki, saj se je kar precejšnje število delegatov oglasilo in povedalo stališča svojih konferenc, kar je nujno potrebno, zlasti če upoštevamo, da je tekla beseda o osnutku smernic družbenoekonomskega razvoja občine Ljubljana-Center v letu 1975 in o poteku družbenega dogovarjanja o financiranju skupne porabe za leto 1975.

Tako torej od seje do seje ugotovljamo opazno poseganje vsakega delovnega človeka in krajana iz krajevne skupnosti v naš samoupravni vsakdan, še posebej pa je potrebno zapisati, da je večina začetnih težav in tavanj odpravljena. Tako prihajajo delegati na seje skupščine dobro pripravljene s konkretnimi vprašanji ali predlogi, ki so očiten dokaz dela delegacij, ki skrbijo, da so delovni ljudje in občani o vsem pravočasno seznanjeni.

Ne gre pa prezreti tudi dejstva, da je bila udeležba delegatov sto odstotna.

Po skupni seji so zasedali vsi zbori na ločenih sejah, tokrat pa bomo zapisali nekaj več o zasedanju zbora združenega dela.

Ko je prišla na vrsto obravnava predloga odloka o proračunu občine Ljubljana-Center, smo še enkrat ugotovili, da bo potrebno čimprej obravnati poslovnik skupščine, kajti zgodilo se je, da so predlogi delegatov prišli z zamudo, so jih pa kljub temu obravnavali.

Največ predlogov in pripomb je bilo prav pri tej točki, in smo lahko zadovoljni z zanimanjem delovnih ljudi in občanov za to, da vedo za vsak dinar, kam gre in zakaj bo porabljen.

Čeprav je bil predlog odloka narejen s poudarkom na varčevanju, so se pripombe

vrstile kar ena za drugo, češar ne smemo gledati kot pomanjkljivosti, temveč kot odraz skrbi vseh nas, da začnemo z družbenimi sredstvi ravnati najbolj skrbno.

Odlok o proračunu občine Ljubljana-Center je bil na koncu razprave sprejet s dodatkom, da je treba misliti na vse pripombe delegatov, ko bo sestavljena delegacija za skupščino mesta. Naloga teh delegatov pa bo, da na skupščini mesta zavzamejo stališče, ki bo vplivalo na dokončni odlok v takšni meri, ki bo zagotovila upoštevanje vseh koristnih pripomb.

Nato so delegati obravnavali program dela in dogovor o financiranju skupnosti slovenskih občin za leto 1975.

Skupnost bo delovala kot samoupravno, prostovoljna organizacija občin v republiki in ne kot paralelna organizacija občin, ki bi prevzemala republiške odgovornosti in pristojnosti za delovanje občin v republiki. Razvijala bo enakopravnost članov skupnosti, vzajemnost in solidarnost.

Drugo področje skupnega dela je časopisna dejavnost oziroma izdajanje časopisa »Občan« ter razvijanje založniške dejavnosti.

Ob tem velja pripomniti, da bo izdajateljski svet posvečal posebno skrb celovitemu sistemu informiranja v delegatskem sistemu in ob tem oblikoval predloge in stališča za vključitev časopisne in založniške dejavnosti skupnosti slovenskih občin v ta sistem. Prizadeval si bo, da list »Občan« postane resnična tribuna občinskega sistema.

Tako je torej še ena skupščinska seja za nami, ostaja le še, da ugotovimo, da delegatski sistem dela vse večje korake in dobiva vse trdnjše temelje. S tem pa se vloga občana in delovnega človeka vse bolj veča, njegova mnenja pa se slišijo povsod tam, kjer odločajo o našem vsakdanjem življenju.

T. PERIČ



DOGOVORI — Izdaja občinska konferenca SZDL, Ljubljana-Center — Ureja uredniški odbor: Jože Pacek (predsednik ur. odbora), Jože Sircelj (gl. urednik), Mišo Javornik (odg. urednik), Lojze Cepuš, dr. Viktor Damjan, Ivan Hafner, Vljako Krivokapič, Blaž Matekovič, Tatjana Pust, Franci Strle, Jože Šager.

Tiska ČGP »DELO« — Časopis izhaja prvi ponedeljek v mesecu — Oproščeno temeljnega davka po mnenju sekretariata za informacije IS SRS z dne 13. II. 1973, številka 421-1/72.